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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 16ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Λαμίας στεγάζεται σε 2 κτίρια του 1970 περίπου και οι υποδομές του
παρουσιάζουν πολλά προβλήματα.  Έχει  αίθουσα-εργαστήριο πληροφορικής το οποίο φέτος 
ανακαινίστηκε πλήρως ως προς την επίπλωση και την καλωδίωσή του. Στερείται αποθηκευτικών χώρων, δεν
διαθέτει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, γυμναστήριο, φυσικών επιστημών και άλλων ειδικοτήτων.

Τα κουφώματα και των δύο κτιρίων είναι μεταλλικά. Κατόπιν σχετικών ενεργειών,  έχει εγκριθεί σχετική μελέτη
και αναμένεται η έναρξη των εργασιών για την αλλαγή των κουφωμάτων του 1ου κτιρίου, με κουφώματα
αλουμινίου, από τις ΚΤΥΠ (κτιριακές υποδομές). Επίσης, οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου πρόκειται να προβούν
σε εργασίες μόνωσης και στεγάνωσης της ταράτσας του 1ου κτιρίου που έχει σχετικά προβλήματα. Φέτος έγινε
πλήρης αλλαγή των σωληνώσεων της θέρμανσης. Απαιτείται επειγόντως αλλαγή των στηριγμάτων των
θερμαντικών σωμάτων ή/και πλήρης αντικατάστασή τους σε ορισμένες περιπτώσεις. Επίσης έγινε βάψιμο όλων
των αιθουσών εσωτερικά ενώ θεωρείται απαραίτητο να βαφτεί όλο το κτίριο εξωτερικά. Οι τουαλέτες των
μαθητών ανακαινίστηκαν σε σημαντικό βαθμό, αλλά υπάρχει ανάγκη αλλαγής των πλακιδίων στους τοίχους και
τα δάπεδα. Στο σχολείο κατασκευάστηκε τουαλέτα ΑΜΕΑ και ράμπα πρόσβασης.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Λειτούργησε αποτελεσματικά ο θεσμός των μεντόρων και Ενδοσχολικών Συντονιστών. Έγιναν οργανωμένες
προσπάθειες στην κατεύθυνση της συμβουλευτικής σε επίπεδο μεθόδων διδασκαλίας, παρακολούθηση της ύλης,
δειγματικές διδασκαλίες και παιδαγωγική καθοδήγηση. 

Σημεία προς βελτίωση



Οι προαναφερθείσες ενέργειες μεντορισμού και παιδαγωγικής καθοδήγησης αντιμετώπισαν ορισμένες φορές την
αρνητική στάση.  Υπάρχει ανάγκη να πεισθούν οι εκπαιδευτικοί για την χρησιμότητα του θεσμού.

Η αναπλήρωση μακροχρόνιων αδειών με τον χωρισμό των τμημάτων λειτουργεί αρνητικά και ως προς τη
μαθησιακή λειτουργία αλλά και την ομαδοποίηση των τμημάτων, ιδίως των μικρότερων τάξεων. Η  αναπλήρωση
από το εργασιακό ωράριο των εκπαιδευτικών δημιουργεί αφενός  αντιδράσεις αφετέρου κρίνεται μη
αποτελεσματική ως προς την οργάνωση της διδακτέας ύλης.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εξωστρεφής λειτουργία του Σχολείου και η διάχυση των δράσεων στο κοινό της πόλης. 

Η εξασφάλιση σημαντικής χρηματοδότησης για την πραγματοποίηση των δράσεων.

Η συνεπής επικοινωνία με την κοινότητα μέσω Δελτίων τύπου, ανακοινώνσεων, προσκλήσεων κλπ

Σημεία προς βελτίωση

Οι συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων δεν έχουν αρκετό χρόνο και πάντα υπερέβαιναν το χρονικό όριο του
εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών. Επίσης απέκλεια από τη συμμετοχή τους/τις εκπαιδευτικούς που είχαν
ολοήμερο ή Ομίλους.

Στις εξ αποστάσεως συνεδριάσεις σε απογευματινή ώρα δεν ήταν πάντα δυνατό να υπάρχει απόλυτη απαρτία.

Η συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών του Σχολείου στις εκτός ωραρίου δράσεις.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για την ενδοσχολική επιμόρφωση.

Σημεία προς βελτίωση

Να υλοποιηθεί το πρόγραμμα ERASMUS που έχει υποβληθεί.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία



Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Η δράση συνεργασίας με το ΕΚΦΕ θεωρείται πολύ επιτυχημένη και έδωσε
στους μαθητές και τις μαθήτριες της Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης ιδιαίτερη ώθηση στα
Μαθήματα Φυσικών Επιστημών. Είναι πολύ σημαντική η συνέχισή της. 
Η δράση των κινηματογραφικών προβολών (συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ) είχε
μεγάλη απήχηση στην ευρύτερη κοινότητα. Πρέπει να συνεχιστεί και να
διευρυνθεί σε συνδυασμό με τη λειτουργία του Ομίλου Κινηματογράφου.
Προτείνεται να χρησιμοποιείται ο κινηματογράφος ως εκπαιδευτικό εργαλείο
διαθεματικά σε όλα τα μαθήματα του Δημοτικού Σχολείου.
Η δράση της καλλιέργειας του Θερμοκηπίου πρέπει να συνεχιστεί και επεκταθεί
σε περεισσότερα τμήματα. Η λειτουργία Ομίλου κηπουρικής θα ήταν πολύ
χρήσιμη.
Ο θεσμός του φεστιβάλ Χορού οφείλει να συνεχιστεί και διατηρήσει την αίγλη
που απέκτησε όλα τα χρόνια πραγματοποίησής του. 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η απουσία βοηθητικού προσωπικού κατά την οργάνωση του υλικού και των χώρων των εκδηλώσεων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1



Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΙΣ ΠΟΡΤΕΣ ΤΟΥ

Στόχος Βελτίωσης

Στο  πλαίσιο αυτού του άξονα, θα αναπτυχθούν δράσεις, οι οποίες θα αποσκοπούν στην ενδυνάμωση του
σχολείου, ως κοινωνικού φορέα. Υπάρχει η ανάγκη συνεργασίας του σχολείου με τους δημοτικούς και τους
τοπικούς φορείς, ώστε να μην έχει απλά το ρόλο ενός «τυπικού σχολείου». Ο στόχος που τέθηκε είναι η
δημιουργία ενός «ανοιχτού σχολείου» σε αλληλεπίδραση με την κοινωνία και το Πανεπιστήμιο. Ο εθελοντισμός,
η διάχυση των δράσεων του Σχολείου στην τοπική κοινωνία, η διοργάνωση ανοιχτών εκδηλώσεων σε
συνεργασία με πολιτιστικούς φορείς  και σχολεία της πόλης και του νομού. Εμπλουτισμός της ιστοσελίδας,
δημιουργία BLOGS στους εκπαιδευτικούς ομίλους.

Ενέργειες Υλοποίησης

Κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023 στο σχολείο μας πραγματοποιήθηκαν οι εξής δράσεις:

Ανοιχτή εκδήλωση στο πλαίσιο της «Ημέρας αθλητισμού», σε συνεργασία με
ειδικούς επιστήμονες της ψυχικής υγείας, με θέμα: «Η επίδραση του
αθλητισμού στην ψυχική και κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών». Οι μαθητές
συμμετείχαν σε ποικίλες δραστηριότητες και παιχνίδια, που σχετίζονται με τον
αθλητισμό και την υγεία.
Οι μαθητές των Ε’ και ΣΤ’ τάξεων επισκέφτηκαν το Αστεροσχολείο της Υπάτης
και συμμετείχαν βιωματικά σε πρόγραμμα αστρονομίας. Γνώρισαν την
επιστήμη της αστρονομίας, μέσα από ερευνητικές δραστηριότητες. Επίσης, οι
μαθητές παρατήρησαν τη Σελήνη μέσα από τηλεσκόπιο.
Βιωματική δράση για την ελιά. Οι μαθητές από την Α’ έως Δ’ τάξη συμμετείχαν
στη συλλογή και την παρασκευή της βρώσιμης ελιάς στον Πολυχώρο
Πολιτισμού «Χώρα».
Οι μαθητές της Β’ τάξης παρακολούθησαν περιβαλλοντικό πρόγραμμα στο
ΚΕΠΕΑ Καρπενησίου.
Επίσκεψη των μαθητών στο Δημοτικό Ωδείο Λαμίας, όπου γνώρισαν τα μουσικά
όργανα της Συμφωνικής Ορχήστρας.
Πραγματοποίηση 8ου Φεστιβάλ χορού , όπου μαθητές από σχολεία της
Φθιώτιδας παρουσίασαν και χόρεψαν ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς από
όλη την Ελλάδα. Το φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στο προαύλιο του σχολείου.
Για πρώτη φορά το φεστιβάλ ήταν αφιερωμένο στην  Ελληνική Χορευτική



Παράδοση. Μετά την παρουσίαση των χορών, προσφέρθηκαν σε όλους τους
μαθητές φαγητά και γλυκίσματα. Το φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε σε
συνεργασία με τον Δήμο, την Περιφέρεια και τον ΟΠΑΣΤΕ. Πιο συγκεκριμένα
στο φεστιβάλ συμμετείχαν μαθητές από τα εξής σχολεία:
Ειδικό ΔΣ Λαμίας & 16ο Πειραματικό ΔΣ Λαμίας 
1ο ΔΣ Μαλεσίνας 
ΔΣ Αμφίκλειας 
19ο ΔΣ Λαμίας 
ΔΣ Πελασγίας
21ο ΔΣ Λαμίας
7ο ΔΣ Λαμίας
13ο ΔΣ Λαμίας
1ο ΔΣ Γοργοποτάμου
2ο ΔΣ Λαμίας
4ο ΔΣ Λαμίας
1ο ΔΣ Λαμίας
16ο Πειραματικό ΔΣ Λαμίας
2Ο ΔΣ Στυλίδας
Οι μαθητές παρουσίασαν τα αποτελέσματα από τη συμμετοχή τους στους
ομίλους στους πολίτες σε απογευματινές  εκδηλώσεις ανοιχτές προς το κοινό,
σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο, το Δήμο, την Περιφέρεια, εκπαιδευτικούς,
πολιτιστικούς και κοινωνικούς φορείς.
Δανεισμός έργων τέχνης από την ΣΚΕΤΚΕ(διαθεματική εκπαιδευτική δράση
μέσω της τέχνης).
Αισθητική αναβάθμιση του σχολικού χώρου, σε συνεργασία με τον Δήμο
Λαμιέων, τον Σύλλογο Γονέων.
Βραδιά θερινού κινηματογράφου στο προαύλιο του σχολείου, με προβολή
τανίας που γυρίστηκε από τους ίδιους τους μαθητές.
Τρεις κυριακάτικες προβολές ταινιών από τους μαθητές του Ομίλου
Κινηματογράφου στο Δημοτικό Θέατρο Λαμίας, σε συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ.
Η δράση των προβολών αφορά τη εξωστρέφεια –διάχυση καλής πρακτικής :
Πρόγραμμα ανοιχτών και δωρεάν κινηματογραφικών προβολών για παιδιά και
νέους της πόλης, αναβιώνοντας το θεσμό του κυριακάτικου Σινεάκ.
Συμμετοχή μαθητών του ομίλου «Συναισθηματικής Αγωγής»σε περιβαλλοντικές
δράσεις
Όλοι οι μαθητές του σχολείου συμμετείχαν στην ημερίδα σκακιού, που
διοργανώθηκε στο σχολείο μας, σε συνεργασία με την Ε.Σ.Σ.Κ.Ε. Οι μαθητές
έπαιξαν σκάκι, παιχνίδια που σχετίζονται με αυτό και παρακολούθησαν ταινία
σχετική με το σκάκι. Η δράση οργανώθηκε από τους μαθητές που συμμετέχουν
στον όμιλο τεχνολογίας «The Hackers’ Club». Τα παιδιά συμμετείχαν με



μεγάλο ενδιαφέρον στη ημερίδα. Σε όλα τα παιδιά δόθηκε έπαινος συμμετοχής.
Οι μαθητές που συμμετέχουν στον «Όμιλο Φιλαναγνωσίας και Δημιουργικής
Γραφής» πραγματοποίησαν επίσκεψη στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Λαμίας, όπου
είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τον κόσμο των βιβλίων.
Οι μαθητές της Β΄τάξης παρακολούθησαν σεμινάριο-εργαστήριο για την
κατασκευή ψηφιδωτού με θέμα « Το κάστρο της Λαμίας». Οι μαθητές είχαν την
ευκαιρία να γνωρίσουν πώς γίνεται και να δημιουργήσουν το δικό τους
ψηφιδωτό.
Οι μαθητές των Ε’ και ΣΤ’ τάξεων συμμετείχαν σε 16 εργαστήρια Φυσικής στον
ΕΚΦΕ, που βρίσκεται στο 6ο Γενικό Λύκειο Λαμίας. Οι μαθητές
παρακολούθησαν 4 κύκλους πειραμάτων. Οι μαθητές είχαν άμεση επαφή με τις
Φυσικές Επιστήμες, γνώρισαν τα φυσικά φαινόμενα και εκτέλεσαν πειράματα
στο πλαίσιο της διδακτέας ύλης.
Πρακτική άσκηση των φοιτητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο μάθημα
ΤΠΕ.
Οι μαθητές του ομίλου «Φιλαναγνωσίας και Δημιουργικής Γραφής»
παρουσίασαν βιβλία αξιόλογων συγγραφέων. Παρουσίασαν αποσπάσματα από
τα βιβλία, συνοδευόμενα από μουσική και χορό. Για τις παρουσιάσεις το
σχολείο συνεργάστηκε με όλα τα βιβλιοπωλεία της πόλης
Παρουσίαση παραδοσιακών καλάντων στο Δημοτικό Θέατρο Λαμίας από ομάδα
μαθητών Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄. Συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ Ρούμελης.
Κοινή συναυλία των μαθητών και του Δημοτικού Ωδείου Λαμίας με ζωντανή
ορχήστρα. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε από το Σύλλογο Γονέων σε
συνεργασία με το σχολείο.
Στις 14/6 διοργανώθηκε εκδήλωση – παρουσίαση υπό την αιγίδα του Δήμου
Λαμίεων που αφορούσε την ενημέρωση δημοτικής εκπαιδευτικής κοινότητας για
το έργο του σχολείου και των ομίλων.
Οι μαθητές καλλιέργησαν το θερμοκήπιο στο προαύλιο του σχολείου,
φυτεύοντας εποχικά λαχανικά.

          Οι δράσεις που προγραμματίστηκαν, αλλά δεν υλοποιήθηκαν είναι οι εξής:

Συνεργασία με τον ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας συμμετέχοντας στο
πρόγραμμα “my future my paper” . Συλλογή ανακυκλώσιμου χαρτιού με
ανταποδοτικότητα σε φωτοτυπικό χαρτί για τις ανάγκες του Σχολείου. Η
εκδήλωση δεν πραγματοποιήθηκε, διότι ο δήμος δεν είχε τη δυνατότητα να
μας προμηθεύσει με σάκους συλλογής χαρτιού.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)



https://padlet.com/avidelen22/16-
2u25i0gj9hi0srz9?fbclid=IwAR2uHE8DKX5yJkTiNDjbCeUzCFZvddB_x8xcxK6ZvJg7T8P3d9tvwrU_MOI

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

επιμόρφωση στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των προγραμμάτων ERASMUS

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Θέματα Α΄ Βοηθειών


